
Doktorský titul lze získat zároveň na české i zahraniční škole

Doktorský titul lze získat zároveň na české i zahraniční škole

Praha 9. listopadu (ČTK) - Studenti doktorského studia mohou získat dvojitý diplom, pokud absolvují část studia na domácí a zbytek na zahraniční vysoké škole. Disertační práci, kterou připraví pod vedením pedagoga z každé univerzity, obhajují před komisí, do které usednou zástupci obou škol. Na konci programu získají diplom s dvojitou platností.

Školy si vzájemně domlouvají individuální podmínky studia, na každý doktorát se podepisuje smlouva. "Velmi dobrou zkušenost máme se spoluprací s francouzskými univerzitami, dobrý vztah máme také se školami v Německu a Rakousku," řekl rektor Českého vysokého učení technického Václav Havlíček.

Podle Havlíčka je zájem o dvojitý diplom nebo stáže i opačný, například studenti z Francie vyjíždějí do České republiky. Na druhou stranu některé země prý spíše očekávají, že přitáhnou mladé vědecké talenty z nových členských zemí Evropské unie a o tuto formu spolupráce velký zájem nemají.

Zkušenost se systémem dvojitých diplomů má i Vysoká škola chemicko-technologická. Také její studenti doktorského studia vyjíždějí za tímto účelem do Francie. Většina doktorandů stráví jeden a půl roku v České republice, zbytek tři ve Francii. Škola podle prorektora pro zahraniční styky Bohumila Bernauera plánuje přizvat ke spolupráci v rámci programu Tempus také chemické školy v Drážďanech a Budapešti. Student by si potom mohl zvolit libovolnou dvojici škol, na které doktorát získá.

"Zatím bylo našim studentům uděleno na francouzských školách asi 18 dvojitých doktorátů, zájem začíná být i z francouzské strany," tvrdí Bernauer. Škola připravuje obdobné projekty i pro posluchače magisterských programů.

Havlíček si přeje, aby se ke studiu v zahraničí přihlásilo co nejvíce studentů ČVUT. V budoucnu by měl strávit každý student školy alespoň jeden semestr v cizině. Studenti bakalářského a magisterského studia vyjíždějí na cizí univerzity nejčastěji přes programy Erasmus nebo Athens, do kterého je zapojeno 25 technických škol. Tráví část studia v zahraničí díky grantům, nebo jim pobyt platí cizí univerzita, které potom odevzdává disertační práci. Poměr studentů magisterského a doktorandského studia ČVUT, kteří absolvují zahraniční studijní pobyt, je asi šest ku jedné.

Podle Národní agentury Socrates volí posluchači z České republiky nejčastěji studijní pobyt v Německu, následuje Francie a Británie. Podíl Británie ale klesá, tamní školy přijímají stále méně zahraničních studentů. Populární jsou také severní země, hlavně Finsko. Studentům vyhovuje, že v nich mohou všechny programy studovat v angličtině.

O možnostech studia ve Francii se mohou dnes do 18:30 informovat zájemci na veletrhu Studovat ve Francii, který po páté pořádá francouzské velvyslanectví ve spolupráci s ČVUT. V pražské Betlémské kapli se na něm představuje 30 francouzských vysokých škol a partnerské francouzské společnosti působící v České republice.

pap mkv